

Уважаемый Маулен Сагатханулы!

Уважаемые депутаты!

Разрешите доложить о проводимой денежно-кредитной политике, а также о внешних и внутренних условиях развития экономики.

I. Деловая активность в мире и в Казахстане

В начале года мировая экономическая **активность** **улучшилась**. Глобальный **индекс деловой активности с показателей в январе 49,8** в феврале вырос до **52,1**, вернувшись к росту после шестимесячного спада. Отмечается усиление спроса, который поддерживается открытием экономики Китая, а также снижение рецессионных рисков, ослабление ценового давления на фоне улучшения логистических маршрутов.

В **Казахстане** после **восьми** последовательных месяцев нахождения в отрицательной зоне ситуация с деловой активностью также демонстрирует улучшение. В **январе 2023** года индекс деловой активности перешел в зону роста, составив **50,7**. В феврале индикатор составил **50,0**, что говорит об отсутствии изменений. Для всех секторов длительные сроки поставок остаются фактором, сдерживающим деловую активность.

II. Инфляция и денежно-кредитная политика

В Казахстане **месячная** динамика инфляции, несмотря на **снижение** с пика после шокового значения марта 2022 года, остается на уровне, превышающем среднегодовые значения за предыдущие 5 лет.

Инфляция складывается в соответствии с нашими ожиданиями. Ее годовое значение в феврале т.г. достигло **21,3%**. В дальнейшем, по нашим обновленным прогнозам, ожидается замедление инфляции до **9-12%** к концу текущего года, чему будет способствовать проводимая денежно-кредитная политика, ожидаемое снижение внешнего инфляционного фона и налаживание логистических цепочек.

При этом, к более высокой траектории инфляции могут привести ряд так называемых риск-факторов. Среди них **дисбалансы** на товарных рынках и ускорение инфляции в странах-торговых партнерах. Рост **фискального стимулирования внутреннего спроса** также является одним из факторов риска для инфляции. Следует отметить, что в прогнозах Национального Банка не учтены факторы возможного роста **регулируемых цен** в результате проведения назревшей реформы ЖКХ и ГСМ.

В этих условиях Национальный Банк для снижения инфляции продолжает проводить **дезинфляционную денежно-кредитную политику**, придерживаясь режима **инфляционного таргетирования** и **свободноплавающего обменного курса**.

Для повышения эффективности денежно-кредитной

политики с середины прошлого года нами проводится оценка соответствия действующих целевых значений инфляции складывающимся условиям во внутренней экономике и меняющимся условиям во внешней среде.

25 апреля т.г. Национальный Банк проведет научно-практическую конференцию на тему **«Стратегические вопросы денежно-кредитной политики. Вызовы новой экономической реальности»**, где будут представлены результаты исследований Национального Банка, международных организаций и академического сообщества по вопросам денежно-кредитной политики в РК.

III. Платежный баланс

По предварительным итогам 2022 года текущий счет платежного баланса впервые **за последние 8 лет** перешел в **профицитную** зону, составив **6,3 млрд** долл. США. Профицит в основном обеспечен ростом цен на сырье – нефть, металлы, газ, уголь, уран и зерновые.

Согласно оценкам НБРК, текущий счёт платежного баланса будет постепенно **переходить** из зоны профицита 2022 года в зону дефицита в среднесрочной перспективе. Ожидаемое сокращение положительного сальдо текущего счета будет обусловлено корректировкой высоких **цен на сырье** и стабильно растущим спросом на **импорт**.

При базовом сценарии уровни **экспорта** товаров будут поддержаны увеличением объемов добычи нефти. **Импорт** товаров продолжит рост и, по нашим прогнозам, **превысит**

исторические максимумы. Нарастающие уровни импорта будут обусловлены недостаточностью казахстанского производства для покрытия растущих потребностей населения и бизнеса, реализацией государственных инициатив и программ по поддержке экономики.

Уважаемые депутаты!

Национальный Банк продолжит активную работу совместно с Правительством для обеспечения **макроэкономической стабильности** и снижения инфляционного давления.

Благодарю за внимание!